
Строение 
атома



В древности ученые считали, что атом это 
самая простейшая частица. Однако труды 

таких ученых как Эрнест Резерфорд и Нильс 
Бор в начале 20 века опровергли это.

ЭРНЕСТ 
РЕЗЕРФОРД

НИЛЬС 
БОР



Они   Создали, так называемую, 
планетарную модель атома по аналогии с 

моделью 
Солнечной системы. 

В центре Солнечной системы 
располагается Солнце,

 вокруг которого вращаются другие 
космические тела . 



Атом состоит из ядра и движущихся вокруг него 
электронов. 

Ядро состоит из протонов и нейтронов.
 Протоны и нейтроны примерно равны по 
массе, 
а вот масса электрона почти в 2000 раз 
меньше. 



Взаимодействие электронов и протонов называется 
электрическим. Заряды равны по величине, но 

противоположны по знаку: у протона знак 
положительный, у электрона – отрицательный. 

Нейтрон электрического заряда не имеет вообще.
 

Протоны и электроны притягиваются друг к другу, поэтому 
электроны,

 двигаясь вокруг ядра, не отрываются от него.  
ē  - электрон
р⁰ - протон

n⁰ - нейтрон



Если же произойдет изменение числа 
электронов в результате ядерного 

взаимодействия, химической или физической 
реакции, то образуется новая частица – ион. 



Очень положительный, 
С массою внушительной. 
А таких, как он, отряд
Создает в ядре заряд.
Лучший друг его - нейтрон.
Догадались? Он - ...!

Зарядом я похвастать не могу,
А потому сижу в ядре и ни гу-гу. 

А то еще подумают: шпион.
А я нейтральный и зовусь ...!

Если в атом он попал - 
То, считай, почти пропал:
Он с утра и до утра 
Носится вокруг ядра.



Кроссворд 

1.Химическое явление.
2.Нейтральная частица ядра атома.
3.Датский ученый физик, в 1913 году 
уточнил модель строения атома.
4.Мельчайшая частица, состоящая 
из атомов.
 



Рефлекси
я

Материал понятен

Мне было трудно


